

# LETNÝ TÁBOR STREDOŠKOLÁKOV

24.7. - 30.7.2017 DUBOVÁ PRI MODRE



## MOJŽIŠ

RANNÉ MODLITBY

## Základné modlitby kresťana

### **Vyznanie viery**

Verím v Boha,  
Otca všemohúceho,  
Stvoriteľa neba i zeme,  
i v Ježiša Krista, nášho Pána,  
ktorý sa počal z Ducha Svätého,  
narodil sa z Márie Panny,  
trpel za vlády Poncia Piláta,  
bol ukrižovaný, umrel a bol pochovaný.  
Zostúpil k zosnulým,  
tretieho dňa vstal z mŕtvych,  
vystúpil na nebesia,  
sedí po pravici Boha Otca všemohúceho,  
odtiaľ príde súdiť živých i mŕtvych.  
Verím v Ducha Svätého,  
svätú Cirkev katolícku,  
spoločenstvo svätých,  
v odpustenie hriechov,  
vo vzkriesenie tela a v život večný. Amen.

### **Otče náš**

Otče náš, ktorý si na nebesiach, posväť sa  
meno Tvoje, príd' kráľovstvo Tvoje, bud'  
vôľa Tvoja, ako v nebi, tak i na zemi.  
Chlieb náš každodenný, daj nám  
dnes a odpusť nám naše viny, ako i my  
odpúšťame svojim vinníkom a neuved' nás  
do pokušenia, ale zbav nás od zlého. Amen.

### **Zdravas, Mária**

Zdravas Mária, milosti plná, Pán s tebou,  
požehnaná si medzi ženami a požehnaný je  
plod života Tvojho Ježiš.

Svätá Mária, matka Božia, pros za nás  
hriešnych, teraz i v hodinu smrti našej.  
Amen.

### **Sláva Otcu**

Sláva Otcu i Synu i Duchu Svätému, ako

bolo na počiatku, tak nech ej i teraz  
i vždycky, až na veky vekov. Amen.

### **Anjel Boží**

Anjel Boží, strážca môj, prosím Ťa vždy pri  
mne stoj. Pomocnú mi ruku daj, vo všetkom  
mi pomáhaj, aby som vždy v každej chvíli,  
viedol/la život Bohu milý a tak Tebou  
chránený/á bol/a raz v nebi spasený/á.

### **Pod tvoju ochranu**

Pod tvoju ochranu sa utiekame, svätá Božia  
Rodička, neodvracaj zrak od našich  
prosieb, pomôž nám v núdzi a z každého  
nebezpečenstva nás vyslobod', ty Panna  
slávna a požehnaná. Amen.

### **Anjel Pána**

Anjel Pána zvestoval Panne Márii  
a ona počala z Ducha Svätého.

Zdravas', Mária...

Hľa služobnica Pána.

*Nech sa mi stane podľa tvojho slova.*

Zdravas', Mária...

A Slovo sa telom stalo

*a prebývalo medzi nami.*

Zdravas', Mária...

Oroduj za nás, svätá Božia Rodička,  
*aby sme sa stali hodní Kristových  
prisľúbení.*

Modlime sa!

Bože, z anjelovho zvestovania vieme, že  
tvoj Syn Ježiš Kristus sa stal  
človekom; prosíme ťa, vlej nám do duše  
svoju milosť, aby nás jeho umučenie a kríž  
priviedli k slávnemu vzkrieseniu. Skrze  
Krista, nášho Pána. Amen.

## **Ranná modlitba**

### **Začiatok**

Klaniam sa ti, môj Bože, a milujem ťa celým srdcom. Ďakujem ti, že si ma stvoril a urobil kresťanom a že si ma túto noc zachoval v zdraví a milosti. Obetujem ti všetky svoje myšlienky, slová a skutky v tomto novom dni. Daj, aby boli na tvoju česť a slávu a mne na spásu. Chráň ma od hriechu a od všetkého zla. Tvoja milosť nech je vždy so mnou a s mojimi drahými. Amen.

Anjel Pána...

### **Vzývanie Ducha Svätého pred ranným rozjímaním**

Príď, Duchu Svätý, naplň srdcia svojich veriacich a zapáľ v nás oheň svojej lásky.

Zošli svojho Ducha a všetko bude stvorené. *A obnovíš tvárnosť zeme.*

*Modlime sa! Večný Bože, ty osvecuješ srdcia veriacich svetlom Ducha Svätého; daj, prosíme, aby sme v tomto Duchu poznávali, čo je správne a vždy sa radovali z jeho útechy a posily. Skrze Krista, nášho Pána. Amen. (nasleduje prečítanie textu zo sv. Písma a rozjímanie)*

### **Záver**

3 Don Boscove Zdravasy + Pod tvoju ochranu (*môžeš pridať niektorú z ďalších modlitieb*)

## Utorok 25. júl 2017 – POVOLANIE



### Úryvok zo sv. Písma: Ex 3, 1-20

Mojžiš pásol ovce svojho test'a, madiánskeho kňaza Jetra. Keď raz hnal ovce na púšť, došiel k Božiemu vrchu Horeb. Tu sa mu zjavil Boží anjel v ohnivom plameni z trňového kríka. Keď naň hľadel, videl, že trňový krík horí plameňom, ale nezhára. Vtedy si Mojžiš povedal: „Pôjdem a obzriem si ten čudný jav. Prečo trňový krík nezhorí.“ Keď Pán videl, že prichádza, aby si to obzrel, Boh naňho z trňového kríka zavolať: „Mojžiš, Mojžiš!“ On odpovedal: „Tu som.“ I hovoril mu: „Nepribližuj sa sem! Zobuj si z nôh obuv, lebo miesto, na ktorom stojíš, je zem svätá!“ A pokračoval: „Ja som Boh tvojho otca Abraháma, Boh Izáka a Boh Jakuba.“ Vtedy si Mojžiš zakryl tvár, lebo sa bál pozrieť na Boha. A Pán mu povedal: „Videl som utrpenie svojho ľudu v Egypte a počul som jeho volanie pre pracovných dozorcov. Viem o jeho utrpení. Preto som zostúpil, aby som ho vyslobodil z moci Egyptanov a vyviedol ho z tej krajiny do krajiny krásnej a priestranej, do krajiny, ktorá oplýva mliekom a medom, do bydlísk Kanaánčanov, Hetejcov, Amorejčanov, Ferezejcov, Hevejcov a Jebuzejcov. A teraz došlo volanie Izraelitov ku mne a ja som videl útlak, ktorým ich Egyptania sužujú. Preto pod', pošlem ťa k faraónovi! Vyvedieš môj ľud, Izraelitov, z Egypta!“ Tu Mojžiš povedal Bohu: „Kto som ja, aby som šiel k faraónovi a aby som vyviedol Izraelitov z Egypta?“ On mu povedal: „Ja budem s tebou...“



### Zamyslenie

Kto si? Odkiaľ si? Odpovede na tieto otázky sú zvyčajne prvé, ktoré naučíme deti, aby sa vo svete nestratili. Poznať identitu a svoje miesto je dobrým základom pre život. Ježišovou identitou je Život sám (Ja som) a jeho pôvodom je nebo. Slová „ja som“ sú slávnostným vyhlásením Božieho mena. Kristus vlastne hovorí: Som Boh. Ten istý, ktorého hlas z horiaceho kríka sa Mojžišovi predstaví ako: „som, ktorý som.“ Zákonníci a farizeji, ktorých učenie priamo nadväzovalo na Mojžiša, museli tieto slová poznať. Počuli, čo hovorí, ale nechceli tomu uveriť.

Uveriť v to, že je Mesiaš, ktorý hovorí pravdu nielen o sebe, ale aj o každom z nás. Lebo spolu s „ja som“ Ježiš vyslovuje aj „Ty si.“ Ježiš ťa volá po mene a zároveň ti dáva nové meno, novú identitu. Ak sa rozhodneš ísť za Ním, tak zanechávaš starého človeka a si ochotný nechať sa Ním premeniť na nového človeka. Mnohé rehole to majú vyjadrené aj symbolicky, keď nový člen dostáva aj nové meno pri skladaní sľubov. Vykročiť za Kristom je veľké dobrodružstvo, na ktoré ťa pozýva On sám, volá ťa po mene a chce aby si sa mu celý odovzdal. Neboj sa! Život s Ním a ohlasovanie Jeho kráľovstva ťa urobí šťastným!



## Otázky

- Stalo sa mi v mojom živote, že som už bol pri „horiacom kríku“ z ktorého sa mi prihováral Boh? Kedy to bolo?
- Bojím sa prijať Božiu vôľu?
- Čo si myslím, že Pán Boh odo mňa chce?



## Poznámky

## Streda 26. júl 2017 - ZNÁŠANIE TAŽKOSTÍ



### Úryvok zo sv. Písma: Ex 1, 9-13

Potom Pán povedal Mojžišovi: „Chod' k faraónovi a povedz mu: »Toto hovorí Pán, Boh Hebrejov: Prepust' môj ľud, aby mi slúžil!« Lebo ak odoprieš prepustiť ho a budeš ho zdržiavať, Pánova ruka bude na tvojom dobytku na poli, na koňoch, osloch, ťavách, býkoch a ovciach ako hrozná nákaza. Pán však urobí rozdiel medzi izraelským a egyptským dobytkom a z toho, čo patrí Izraelitom, nezahynie ani kus. Pán označil aj čas, keď povedal: »Zajtra to Pán urobí v krajine.«“ A Pán to nasledujúci deň urobil: pohynul všetok egyptský dobytok, kým z izraelského dobytku nezahynul ani jeden kus. Faraón si to dal zistiť, a naozaj z izraelského dobytku nezahynul ani jeden kus. Srdce faraóna však ostalo tvrdé a neprepustil ľud. Nato Pán prikázal Mojžišovi a Áronovi: „Naberte si plné hrste sadzí z pece! Mojžiš nech to potom rozsype pred očami faraóna proti nebu. Ony sa rozšíria ako jemný prach po celej egyptskej krajine a spôsobia na ľudoch a na dobytku vredy a zdurené pl'uzgiere po celej egyptskej krajine.“ I vzali sadze z pece a predstavili sa pred faraóna a Mojžiš ich rozsypal proti nebu. Tu vznikli na ľudoch a na dobytku zdurené pl'uzgiere, ktoré sa potom rozšírili. Zaklínači sa však nemohli dostaviť pred Mojžiša pre vredy, lebo vredy boli na nich ako na všetkých Egypt'anoch. Ale Pán zatvrdil faraónovo srdce a on ich nepočúval, ako Pán predpovedal Mojžišovi.



### Zamyslenie

Prečo máme v živote ťažkosti? Všimnite si mužov a ženy v dejinách, ktorí prekonali zdanlivo neprekonateľné problémy a stali sa veľkými. Museli ťažko bojovať, aby prekonali prekážky, ale v tom boji zosilneli. Namiesto sťažovania sa, že život im priniesol ťažký údel, t.j. „kyslé citróny“, oni si z nich urobili lahodnú citronádu. Vďaka tomu, čo pokladali za hendikep, sa povzniesli oveľa vyššie...

Beethoven bol úplne hluchý, keď skomponoval najkrajšiu hudbu, akú kedy kto zložil.

Thomas Edison bol hluchý, keď vynašiel gramofón.

Alexander Veľký bol hrbatý.

Homér bol slepý básnik.

Renoir maľoval niektoré zo svojich majstrovských diel prstami tak veľmi pokrivenými od reumy, že štetec musel mať priviazaný o ruku.

Händel mal ochrnutý pravý bok, keď komponoval svoje najkrajšie dielo: Aleluja.

Problémy a ťažkosti prinášajú so sebou veľmi veľa výhod!

Keby sme žiadne nemali, boli by sme samolúbi, blúdili by sme bez cieľa, nevytvárali by sme si pevný charakter, ktorý vzniká pri prekonávaní prekážok. Krása, ktorá je často výsledkom utrpenia, by inak nemala v našom živote šancu



prekvitať. Nevážili by sme si natoľko našich drahých alebo by sme neobjavili skutočných priateľov v ľuďoch, ktorí stoja pri nás v čase núdze. Nemali by sme toľko pochopenia a súcitu alebo by sme nevedeli pomôcť tým, ktorí prežívajú tie isté problémy ako my. Boh používa naše skúšky a ťažkosti okrem iného aj na to, aby nás naučil trpezlivosti, pokore, milosrdenstvu, aby nás ochránil pred pokrytectvom.

Ťažkosti sú niekedy jedinou cestou, ako nás Boh privedie k tomu, aby sme požiadali o pomoc jeho a naučili sa dôverovať mu, podradiť sa mu alebo aby sme prestali robiť niečo zlé. Keby sme nikdy nemali žiadne trápenia, neobjavili by sme svoju silu v Bohu, nezažili by sme radosť zo zistenia, že On si pre nás príde! Nádherné farby dúhy sa dajú vidieť iba cez dažďovú clonu! Dážď a slnečné lúče spolu vytvoria nádhernú dúhu!



### Otázky

- Izraeliti zažívali od Egypťanov veľké trápenia. Ale aj cez ne ich Pán priviedol viac k sebe. Aké ťažkosti zažívam vo svojom živote ja?
  - Ako sa k nim staviam?
  - Nechám sa nimi znechutiť alebo ich dokážem odovzdávať Bohu a veriť Mu, že On vie, čo robí?



### Poznámky

## Štvrtok 27. júl 2017 - TRPEZLIVOSŤ



### Úryvok zo sv. Písma: Ex 32, 1-14

Keď ľud videl, že Mojžiš nezostupuje z vrchu, zhrnul sa okolo Árona a povedal mu: „Pod', urob nám boha, ktorý pôjde pred nami. Ved' nevieme, čo je s tým mužom, Mojžišom, čo nás vyviedol z egyptskej krajiny.“ Áron im povedal: „Posnímajte zlaté náušnice, čo nosia vaše ženy, synovia a dcéry, a prineste mi ich!“ A všetok ľud si postŕhal zlaté náušnice, čo nosili na ušiach, a doniesli ich Áronovi. On to vzal z ich rúk, roztopil to a urobil zlaté teľa. A oni vraveli: „Toto je tvoj boh, Izrael, ktorý ťa vyviedol z egyptskej krajiny!“ Keď to Áron videl, postavil pred ním oltár. Potom dal Áron vyhlásiť: „Zajtra je Pánov sviatok!“ Druhé ráno zavčasu vstali a priniesli celostnú zápalnú a pokojnú obeť. Potom sa ľud posadil a jedol, a pil. Nato sa zdvihli a veselili sa. A Pán hovoril Mojžišovi: „Chod', zostúp, lebo tvoj ľud, čo si vyviedol z egyptskej krajiny, robí zle! Veľmi rýchlo odbočili z cesty, ktorú som im určil. Urobili si liate teľa, klaňali sa mu, priniesli mu obeť a vykrikovali: »Toto je tvoj boh, Izrael, čo ťa vyviedol z egyptskej krajiny.«“ Potom Pán povedal Mojžišovi: „Videl som, čo je to za ľud. Pozri, je to ľud nepoddajnej šije! Teraz ma nechaj, nech zahorí môj hnev proti nim a vyhubím ich! Teba však urobím veľkým národom.“ Ale Mojžiš sa pokúšal upokojiť Pána, svojho Boha, a hovoril: „Prečo by mal, Pane, vybúšiť tvoj hnev proti ľudu, ktorý si ty mohutnou silou a mocnou rukou vyviedol z egyptskej krajiny?! Prečo by mali Egypťania vraviť: »V zlovôli ich vyviedol, aby ich zmárnil na horách a vničil ich zo zemskeho povrchu?!«“ Odlož svoj prudký hnev a maj zľutovanie nad nešťastím svojho ľudu! Spomeň si na svojich služobníkov Abraháma, Izáka a Izraela, ktorým si na seba samého prisahal a prisľúbil: »Rozmnožím vaše potomstvo ako hviezdy na nebi a celú túto zem, o ktorej som hovoril, dám vášmu potomstvu, aby ju vlastnilo na večné veky!«“ A Pán oľutoval nešťastie, ktorým chcel navštíviť svoj ľud.



### Zamyslenie

Nie je novinkou pod nebom, že človek sa učí celý život a nemôže obsiahnuť všetku múdrosť okamžite. Sú mnohé veci, ktoré nechápeme. Niektoré pochopíme časom, iné vôbec. Božiu vôľu nie je nevyhnutné pochopiť okamžite. Chce to aj roky a roky hľadania, skúseností, zblúdenia zo správnej cesty, pádov a vstávaní. Božie Slovo trvá na tom, že najlepším riešením väčšiny problémov je predsa trpezlivosť. A netrvá na tom len Božie Slovo a len kresťanstvo. Trvajú na tom aj iné myšlienkové systémy. Napríklad v čínskom jazyku, ktorý má znakové písmo, sa trpezlivosť (jen) vyjadruje kombináciou dvoch znakov: srdca a noža. Nôž sa nachádza nad srdcom a ako keby sa do neho zabáral svojou špičkou.

A naozaj toto je presne to, čo cítime, keď sa nachádzame v neriešiteľnom



probléme, keď sme ponorení do čakania na riešenie problému a to nie a nie prísť. Cítíme ako keby sa nám do srdca zabáral nôž a rezal nás do živého. Táto bolesť môže byť niekedy priam neznesiteľná. Izraeliti v úryvku nedokázali byť trpezliví. Nedokázali dôverovať Bohu cez Mojžiša a padli. No ako sa v závere tejto časti dozvedáme, Boh sa nad nimi zľutúva a preukazuje svoju láskavú trpezlivosť s nimi. Tým nám ukazuje jej nevyhnutné miesto v živote kresťana. A o mnoho rokov neskôr prichádza s podobným posolstvom aj jeho syn, Ježiš- aktívne čakaj. Buduj Božie kráľovstvo v sebe a okolo seba a takto sa pripravuj na stretnutie s ním.



### Otázky

- Dokážem byť trpezlivý?
- Čo ma vie veľmi rýchlo vyvieť z miery?
- Ako sa dá proti tomu bojovať?



### Poznámky

## Piatok 28. júl 2017 – DÔVERA BOHU



### Úryvok zo sv. Písma: Nm 20, 1-12

V prvom mesiaci v štyridsiatom roku prišli Izraeliti, celá ich pospolitosť, na púšť Sin a ľud sa utáboril v Kádeši. Tam zomrela Mária a tam ju i pochovali. A keď ľud nemal vody, zhŕkli sa proti Mojžišovi a Áronovi a ľud sa vadil s Mojžišom a kričal: „Kiežby sme boli (aj my) pomreli, keď zahynuli naši bratia pred Pánom! Prečo ste dovedli Pánovu pospolitosť na túto púšť? Aby sme pomreli aj s naším dobytkom? Prečo ste nás len vyviedli z Egypta a priviedli na toto zlé miesto, do kraja, kde niet zrna, ani fíg, ani viníc, ani granátových jablák, ba ani len vody na pitie?“ Vtedy Mojžiš a Áron odišli od pospolitosti ku vchodu do stánku zjavenia a padli na tvár. I zjavila sa im Pánova sláva a Pán povedal Mojžišovi: „Vezmi si palicu a zhromaždi pospolitosť, ty a tvoj brat Áron, a pred ich očami rozkážte skale, aby dala vodu. Vyvedieš vodu zo skaly a napojíš pospolitosť i jej dobytok.“ Mojžiš vzal palicu z jej miesta pred Pánom, ako mu prikázal. Potom Mojžiš s Áronom zhromaždili pospolitosť pred skalu a Mojžiš im povedal: „Počujte, vy buriči: Budeme vám môcť vyvieť vodu z tejto skaly?“ Nato Mojžiš zdvihol ruku a dva razy udrel palicou po skale. I vyliala sa voda prúdom a napila sa pospolitosť aj jej dobytok. Ale potom Pán povedal Mojžišovi a Áronovi: „Pretože ste mi neverili a neoslávili ste ma pred očami Izraelitov, nevediete tento ľud do krajiny, ktorú im dám.“



### Zamyslenie

O viere v Boha sa hovorí veľmi veľa. Počujeme o tom z každej strany a myslíme si, že určite veríme. Ale je obrovský rozdiel medzi tým, či v Boha veríme a či mu veríme, či mu dôverujeme. Istým spôsobom veríme všetci. Aj tí, čo si myslia, že neveria, aj tí veria. Ráno idem do školy a sadnem si do autobusu a verím vodičovi, že nezadrieme. Inokedy cestujem vlakom a verím rušňovodičovi, hoci som ho nikdy v živote nevidel. Do jeho rúk vkladám svoj život. Milión úkonov dennodenne. Pri viere v Boha ide o niečo iné.

Treba hneď pripomenúť, že v Boha verí skutočne iba ten, kto aj Bohu verí. Veriť v Boha znamená visieť na konári nad priepaťou a volať k nemu o pomoc. Veriť Bohu znamená ten konár na jeho slovo pustiť a dôverovať, že on ma zachytí. Zveriť mu jednoducho svoj život. To znamená, že pravý život a pravá viera začína tam, kde sa človek pustí svojho konára, ktorému dôveruje viac ako Bohu, a pýta sa, ako čo najlepšie vyplniť Božiu vôľu. Každý z nás má svoje konáre, svoje istoty, každý z nás sa niečoho ešte veľmi drží. Skúsme dnes veriť. Veriť najmä Bohu ale aj animátorom, skupinke a tiež samy sebe.



## Otázky

- Čo mi bráni v tom, aby som Mu dôveroval naplno?
- Verím len v Boha alebo verím aj Bohu?
- Som ochotný/á Ho počúvať a plne sa Mu odovzdať?



## Poznámky

## Sobota 29. júl 2017 - AJ KEĎ ŤA NEVIDÍM, SI TU



### Úryvok zo sv. Písma: Joz 1, 1-15

Po smrti Pánovho služobníka Mojžiša Pán povedal Mojžišovmu služobníkovi, Nunovmu synovi Jozuemu: „Môj služobník Mojžiš je mŕtvy. Preto teraz vstaň a prejdi cez tento Jordán - ty aj všetok tento ľud - do krajiny, ktorú ja dám Izraelovým synom. Dám vám každé miesto, na ktoré vkročí vaša noha, ako som povedal Mojžišovi. Od Púšte a od Libanonu až po Veľkú rieku, po rieku Eufrat, - celá krajina Hetejcov - až po Veľké more na západe slnka bude vašim územím. Nik ti nebude môcť odolať po všetky dni tvojho života. Ako som bol s Mojžišom, tak budem aj s tebou. Nenechám ťa bez pomoci, ani ťa neopustím. Bud' silný a udatný! Lebo ty máš odovzdať tomuto ľudu do dedičného vlastníctva krajinu, o ktorej som prisahal ich otcovi, že im ju dám. Len bud' silný a veľmi udatný! Bedlivo zachovávaj celý zákon, ktorý ti dal môj služobník Mojžiš! Neodchyl'uj sa od neho ani napravo, ani naľavo, aby si múdro konal všetko, čo podnikneš. Nech sa nevzd'á uje kniha tohoto zákona od tvojich úst! Premýšľaj o nej vo dne i v noci, aby si bedlivo zachoval všetko, čo je v nej napísané. Potom budeš mať šťastie a úspech vo svojom podnikaní. Či som ti neprikázal: Bud' silný a udatný, neboj sa a nel'akaj sa!? Ved' Pán, tvoj Boh, je s tebou pri všetkom, čo podnikneš!“ A Jozue nariadil náčelníkom ľudu: „Prejdite cez tábor a rozkážte ľudu: Pripravte si potravu, lebo po troch dňoch prejdete tam za Jordán a začnete obsadzovať krajinu, ktorú vám odovzdá do vlastníctva Pán, váš Boh.“



### Zamyslenie

*V dome na okraji žila šťastná rodinka. V kuchyni raz vypukol strašný požiar. Plamene šľahali, rodičia i deti utekali von. V tej chvíli si s hrôzou všimli, že im chýba najmenšie päťročné dieťa. Keď vychádzali, obrátilo sa, prestrašené syčaním plameňov a ostrým dymom späť a vybehlo na poschodie.*

*Čo robiť? Otec a matka sa na seba zúfalo pozreli, dve sestričky začali kričať. Vrhnuť sa do tejto žeravej pece už nedalo... A požiarnici neprichádzali. A zrazu tam hore, na manzardke sa otvorilo okno. V ňom sa objavilo dieťa a zúfalo zvolalo: "Ocko, ocko!"*

*Otec pribehol pod okno a zakričal: "Skoč dole!" Dieťa pod sebou videlo len oheň a čierny dym. Počulo však otcov hlas a zvolalo: "Ocko, ja ta nevidím..."*

"Ale ja ťa vidím. A to stačí. Skoč dole!" kričal otec. Dieťa vyskočilo a zdravé padlo do pevného náručia otca, ktorý ho chytil v lete.

Veľakrát nás život postaví do ťažkých situácií. Veľakrát už pre dym problémov nevidíme riešenie, dokonca si už niekedy môžeme myslieť, že nič iné ako dym okolo nás neexistuje. Uviazneme a nevieme sa pohnúť ďalej.

A tak pomaly zomiera naša odvaha, zomiera naša osobnosť a zostáva už len náš strach. A možno aj počujeme hlas nášho Boha, ktorý nám hovorí aby sme skočili. Ale my, kvôli nášmu strachu, ostaneme stáť paralyzovaní.

Aj keď ťa život tlačí do úzkych a svojho Boha už ani poriadne nevidíš, on ťa vidí. Keď ti vraví skoč, neváhaj. Môže ti to zachrániť život.

Dnešný deň určite prinesie skúšky a ťažkosti. No dajme si spolu predsavzatie, že budeme vždy pozerat' ponad dym a všetko spolu zvládneme.



### Otázky

- Čo predstavuje v mojom živote dym, pre ktorý nevidím Ježiša?
- Verím tomu, že nikdy nie som sám?
- Dokážem sa vrhnúť do Ježišovej náruče?



### Poznámky

## Nedeľa 30. júl 2017 - TO JE LEN ZAČIATOK



### **Úryvok zo sv. Písma: Joz 23, 1-15**

Dlhý čas po tom, čo Pán daroval Izraelovi pokoj od všetkých okolitých nepriateľov, keď bol Jozue už starý a v pokročilom veku, Jozue zvolal celý Izrael, jeho starších, náčelníkov, sudcov a pisárov, a hovoril im: „Zostarel som a som v pokročilom veku. Vy ste videli všetko, čo pre vás vykonal Pán, váš Boh, všetkým tým nepriateľom. Lebo Pán, váš Boh, sám bojoval za vás. Pozrite, lósom som vám rozdelil za dedičný podiel pre vaše kmene tie národy, čo ešte zostali zo všetkých národov, ktoré som vyhubil od Jordána až po Veľké more na západe slnka. Pán, váš Boh, ich sám vypudí pred vami a zaženie ich kvôli vám, aby ste sa mohli zmocniť ich krajiny, ako vám prisľúbil Pán, váš Boh. Len buďte neochvejne silní v tom, aby ste bedlivo zachovávali všetko, čo je napísané v knihe Mojžišovho zákona! Boh. Hľa, ja dnes nastupujem cestu celého sveta. Preto uvážte celým svojím srdcom a celou svojou dušou, že ani jeden zo všetkých prisľubov, ktoré vám dal Pán, váš Boh, nezostal nevyplnený. Všetky sa vám splnili, ani jeden z nich nie je nevyplnený.



### **Zamyslenie**

Tábor je pomaly za nami. Vybláznili sme sa, vyšantili, duchovne sme podrástli a budovali sme vzťahy medzi nami ale aj s Pánom Bohom. Prežili sme super tábor. Potrápili sme sa pri rôznych náročných úlohách, rozprávali sa na rôzne témy, strategicky budovali... Uvedomujeme si ako rýchlo to celé ubehlo? Keď je nabitý program, tak sa veľakrát stáva, že zabúdame okolo nás šíriť radosť, lásku, pokoj. Zabúdame byť darom pre druhých, lebo sa necháme strhnúť dejom.

Pane, niekedy na teba a na konanie dobra zabúdam, lebo veci okolo mňa sú niekedy zaujímavejšie, odpusť mi to. Viem, že si bol počas tábora pri mne prítomný, držal si nado mnou ochrannú ruku, aby sa mi nič nestalo. Ďakujem ti za tento tábor, za Tvoju nenápadnú prítomnosť v ňom. Ty vieš ako vstupovať do mojich dní.

Prišli sme do zaslúbenej zeme ale nechceme, aby to skončilo tu. Pretože zaslúbenú zem môžeme budovať všade tam, kde budeme a s tými s ktorými tam budeme. Pane daj, aby sme dokázali byť darom pre druhých aj po návrate z tábora.



„Mnohé z vecí, ktoré si želáme, sú drahé. No pravdou je, že to, čo nás skutočne uspokojuje je celkom zadarmo - láska, smiech a práca na tom, čo nás baví.“



### Otázky

- Čo sa za tento tábor zmenilo v mojom vnútri?
- Aké budú moje najbližšie kroky pri mojom osobnom raste?
- Za akých ľudí a vecí z tábora som vd'ačný?



### Poznámky